



老师与家长沟通交流

## 大同一职中 家校同频 共育花开

本报讯(记者 闫春平)为进一步促进学校、教师与家长的沟通交流,更好地形成家校教育合力,推进学校教育工作,日前,大同市第一高级职业中学校召开2023—2024学年度第二学期期中家长会。

家长会伊始,校领导就学校在德育教育、常规管理、心理健康教育等方面的具体要求和措施,向家长们进行了介绍。之后,各班班主任结合本班学情,从班级管理、班级文化建设以及学生学习情况、安全教育、心理健康教育等方面,与家长进行沟通交流,希望家长们全力配合学校,引导学生健康成长。

此外,各学科任课老师结合学科特点和学生平时的学习表现,与家长进行交流,并提出有效建议。

一直以来,大同一职中高度重视家校育人工作,积极构建家校共育新机制,与家长建立日常沟通,形成家校共育新合力。此次家长会的召开,拉近了学校与家长之间的距离,为家长与老师搭建起沟通交流的平台。今后,学校将不断更新育人理念,拓宽育人渠道、创新方式方法,努力搭建多元化的家校联动平台,营造良好的校内外育人环境,共同促进学生成长成才。



大同一职中



比赛现场

## 大同高专 以赛促学 助力技能提升

本报讯(记者 解慧)近日,大同师范高等专科学校2024年职业教育活动周正式启动。此次职业教育活动周以“一技在手,一生无忧”为主题,全面展示学校教育教学改革、产教融合、校企合作、创新创业、校园文化建设等方面取得的成果。

活动周期间,该校结合专业特色,以推进产教融合为重点,精心设计特色亮点活动,包括技能比赛、手工作品展、诗歌朗诵、英语词汇竞赛、三笔字书写比赛、海报设计、摄影作品征集、心理健康教育等一系列形式多样、内容丰富的活动。同时,利用校园广播、电子屏、宣传栏、黑板报、微信公众号等,广泛宣传职业教育方针政策及法律法规,职业

教育改革成果、典型经验和技能成才典型人物,营造全社会关心、关注、支持职业教育的良好氛围。

据了解,近年来,大同高专以提高人才培养质量和推进教育教学内涵发展为目标,以师资队伍建设和一流课程建设为抓手,以学生专业能力和创业能力提升为核心,更新教学理念,强化教学管理,深化教学改革,创新人才培养模式,实现了人才培养质量和整体办学实力的显著提升。

该校负责人表示,将以此次活动为契机,持续深化产教融合、校企合作,加强专业建设,强化技能训练,进一步推进职业教育高质量发展,努力培养更多应用型技能人才。

## 第六届“劳动者之歌”全市职工书画展开展 市职教中心两位教师作品入展

本报讯(记者 曹珂)近日,大同市职业教育中心教师蔡伟的油画新作《致敬劳动者》和教师赵丹妮的书法新作《题马文璧秋山图》入选第六届“劳动者之歌”全市职工书画展,这也是他们第六次在“劳动者之歌”书画展上参展。

本届书画展围绕“中国梦·劳动美——永远跟党走 奋进新征程”主题,讴歌劳模精神、劳动精神、工匠精神。

蔡伟的油画作品《致敬劳动者》,以生动的一线工人劳动场景表达了劳动是艰辛的,成果是甘甜的,体现了世界因为劳动而改变,生活因劳动而绚丽的劳动精神。

赵丹妮的书法作品以草书书写明代鲁渊的《题马文璧秋山图》为卢仲章赋》,重视墨法枯湿浓淡,尽可能展现原作的洒脱飘逸之势,蕴含着劳动者的无限生机和活力,展现出书法艺术的节奏与张力。

据了解,在平日教学里,两位教师坚持深耕教坛、刻苦钻研,潜心教学、身正为范。多年来,他们辅导考人大学以及参加国家、省、市技能大赛,文明风采大赛获奖的学生数不胜数。接下来,大同市职业教育中心将继续勉励全体教师坚定理想信念、坚定文化自信,为推动我市职工文化建设繁荣和发展作出自己的贡献。



赵丹妮参展作品《题马文璧秋山图》

蔡伟参展作品《致敬劳动者》

## 大同幼师:校际交流 共话职业教育发展

本报讯(记者 解慧)为进一步加强校际之间的交流与合作,学习先进的管理经验和优质的教育教学方法,近日,大同市幼儿师范学校组织骨干教师来到北京市劲松职业高中参观交流。

座谈会上,双方围绕专业设置、课程开发、实践教学、学生管理等方面进行深入交流。劲松职高校领导从学校的发展历程、办学理念、人才培养和学科建设等方面作了全面介绍,并表示希望通过搭建教师培训、教育资源共享、课程研发等平台,拓宽合作领域,共同推进职业教育的创新发展。

座谈会结束后,大同幼师一行参观了劲松职高的校园环境、茶艺实训室、调酒实训室、烹饪实训室、综合实训楼、学生活动中心等,实地了解了各专业建设情况,并观摩了课堂实践教学。

此次校际交流活动,实现了理念互通和资源共享,不仅为双方教师搭建了相互学习、共同提升的平台,也为教育教学改革提供了新思路。今后,两校将继续加强学习交流,携手探索职业教育发展新路径,推动职业教育蓬勃发展。



双方教师进行交流

## 大同财校开展保护长城主题系列活动

本报讯(记者 闫春平)近日,大同市财会学校组织了以“爱我大同 护我长城”为主题的系列教育实践活动。

活动中,同学们走进天镇县大同长城博物馆,通过馆内丰富的展品和工作人员的生动讲解,深入了解长城的建造历史、文化内涵等,同学们被长城的雄伟壮观和深厚的历史底蕴所震撼;在董耀会长城文化工作室李二口研究基地,同学们深刻地感受到长城专家董耀会和当代长城卫士们对长城的深厚感情与坚定信念,被他们的无私奉献精神所感动;在蜿蜒曲折的天

镇县白羊口长城下,同学们认真清理长城周边的垃圾,为夏日的长城增添了一道靓丽的风景线;在“爱我中华 护我长城”主题讲座现场,大同市长城文化旅游协会袁建琴满怀深情地讲述着长城卫士们保护长城的感人事迹,同学们深受感动……

通过此次活动的开展,同学们进一步了解了长城深厚的历史文化底蕴和独特魅力,增强了保护长城的意识,并立志成为长城的志愿者和保护者,为保护好、传承好长城这一人类历史文化遗产贡献力量。



同学们认真聆听讲解

## 大同二职中:校企合作结硕果 产教融合开新花

本报讯(记者 柴宁)多年来,大同二职中根据中职教育特点,坚持产教融合,不断深化校企合作,建立产教融合长效机制,将校企合作作为学校对接产业的根本途径,努力把学生培养成“品行好、会干事、能发展”的高素质、实用型人才。目前,该校与多家企业建立了合作关系。

据悉,该校以“校企合作零距离;特色彰显促产业”为宗旨,实施专业教师“走出去”“引进来”战略。学校积极采取“走出去”的方式主动与企业联系、沟通,并多次考察企业实力和经营管理水平,了解企业对人才的知识、素质、技术、能力的需求,学校与企业进行有效沟通,根据企业当前和长远所需人才要求,在确定人才培养模式、专业设置和课程设置时充分征求企业的意见,形成开放办学,实现学校办学与企业文化、理念的融合,使学生就业与企业需求达成良好对接。

与此同时,该校还积极采取“请进来”的方式邀请企业领导和专业技术人员到学校进行实地考察,并就合作的细节进行设计、沟通和洽谈,签订合作办学协议。在“长城汽车杯”教育实践教学表彰会上,长城汽车有限公司为学校赠送了教学设备,给优秀在校学生和优秀实习生颁发了奖学金。

此外,该校与大同市通用航空产教联合体共同建设山西通用航空产教融合实训基地,推动“产”与“教”两端“价值观相通、理念相通、措施相融”,形成通航产教命运共同体。实训基地积极响应落实国家要求,充分结合共建方在“产”与“教”的发展优势,资源共享、多方共建,共同发力打造一流产教融合实训基地,构建教育链、产业链与人才链、创新链的融合矩阵,形成校企联合招生、联合培养、岗位成才的特色学徒制。



学生岗位实习工作现场

大同二职中积极参与大同市通用航空产教联合体建设,依托山西通用航空职业技术学院及山西大同大学、大同一职中等建设单位,遵循“创新引领、项目带动、链式布局、园区承载”的发展路径,通过学校教育过程与大同市通航产业园企业生产过程的紧密衔接,将通航产业的理念、技术、资源整合到学校的培养体系、课程、实训以及师资建设中,形成融教育教学、生产劳动、素质养成、技能提升、科技研发、经营管理和公共服务于一体的平台体系。目前,省级市域产教联合体建设项目已经获批,并开始建设。